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Región: casi 9 de cada 10 personas consideran 
que el nivel de delincuencia ha aumentado 

  

Encuesta ENUSC 2024 
reveló que un 7,6% de los hogares y un 
5,9% de las personas en la zona han 
sido víctimas de un delito violento. 

Claudio Ramírez 
cramirezromercuriovalpaci 

1 Ministerio de Seguri- 
E dad Pública, en colabo- 

ración con el Instituto 

Nacional de Estadísticas (INE), 
publicaron ayer los resultados 
dela Encuesta Nacional Urba- 
na de Seguridad Ciudadana 
(ENUSC) 2024, un instrumento 

que permite conocer la canti- 
dad de personas y hogaresque 
hansido víctima de delitos, así 
como también la percepción 
de inseguridad queexiste enla 
población. 

En este último ítem alo lar- 
go del territorio nacional, un 
87,7% de las personas percibe 
un aumento deladelincuencia 
en el país durante los últimos 
doce meses. En el caso de la 
Región de Valparaíso, el por- 
centaje llegó aun 88,9%, lo que 
significa un aumento de 1,1 
puntos porcentuales en rela- 
ción con el 87,8% que se regis- 
tróen el 2023. 

HOGARES Y PERSONAS 

Otro dato que revela elinforme 
anivel local es que un 7,6% de 
los hogares fueron victimiza- 
dosporun delito, estando bajo 
el promedio país quellegóa un 
8,5%. 

Endicho marco se conside- 

5,9% 
de las personas en- 
cuestadas en la región ma- 

nifestó haber sido víctima 
de un delito. 

“La situación 
dela región es 
extremadamente 
preocupante, tanto 
de un punto de vista 
subjetivo como 
objetivo”. 

AndrésLongton 
Diputado (RN)e integrante de 

Comisión de Seguridad 

“Los resultados en 
seguridad no son de 
un día para otro y 
desde el ministerio 
nuestro propósito es 
construir un sistema 
(..) quereduzca la 
victimización”. 

Paula Gutiérrez 

Seremi(s) de Seguridad Pública 

ran el robo con violencia einti- 

midación, agresiones y lesio- 
nes, amenazas violentas, robo 
por sorpresa, de vehículos y 
extorsión violenta, entreotros. 

En esteapartado, la Región 
de Valparaíso se situó en el 
cuarto lugar, por detrás de la 
Región Metropolitana (11%), 
Tarapacá (9,3%) y Arica y Pari- 
acota (9,1%). 

En cuanto a la victimiz: 

ción de personas, en laregión 
la cifra llegó a un 5,9%, siendo 
levemente superior al prome- 
dionacional, que sesituóen un 
5,8%. De esta forma, Valparaí- 
so esla tercera región con un 
mayor porcentaje de habitan- 
tes que han sufrido los efectos 

  

RESULTADOS PERMITEN HACER FOCALIZACIONES MÁS CONCRETAS Y ESPECÍFICAS RESPECTO A LOS DELITOS. 

dela delincuencia, siendo sólo 
superada por la Región Metro- 
politana (7,29%) y la Región de 
Tarapacá (6,5%). 

Otro aspecto que se midió 
en el instrumento fue la victi- 
mización por delitos de acoso 
que apunta a gestos, comenta- 
rios, regalos o mensajes con 
una connotación de carácter 
sexual. A nivel regional, un 
11,7% de los encuestados seña- 

16 haber sido víctima deeste ti 
po deilícitos, lo que está ape- 
nas por sobre el promedio pa- 
Ís (11,6%). 

“La situación de la región 

es extremadamente preocu- 
pante, tanto desde un punto 
de vista subjetivo como objeti- 
vo”, comentó el diputado An- 
drés Longton (RN), miembro 
dela Comisión de Seguridad 

dela Cámara de Diputados. 
Alrespecto, explicó que “es 

objetivo porque se incrementa 
la proporción de personas vic- 
timizadas por delitos violentos 
por sobre la media nacional. Y 
subjetivo porque la percepción 
de inseguridad frente ala delin- 
cuencia también se incremen- 

ta un 1,1 puntos por sobre la 
media nacional, que ya eslase- 
gunda más alta en los últimos 
10 años”. 

DATOS DEMOLEDORES 

Por su parte, la presidenta dela 
Comisión de Seguridad Ciuda- 

dana y Protección Civil del Con- 
sejo Regional de Valparaíso, 
Paulina Yáñez (Partido Republi- 
cano), indicó que “los datos de 
la ENUSC son demoledores”. 

La consejera regional mani- 

    

festó que “la Región de Valpa- 
raíso es la tercera del país con 
mayor proporción de personas 
victimizadas por delitos violen- 
1os, con un 5,9%, superando 
incluso el promedio nacional. 
Enacoso, también estamos por 
sobre la media: 11,7%. ¿Y qué 
haceel gobierno ante esta rea- 
lidad? No tenemos seremi de 
Seguridad titular. No hay lide- 
razgo, no hay conducción, no 
hay decisión”. 

Encuantoalalto porcenta- 
je de personas enla región que 
percibe que la delincuencia ha 
aumentado, indicó que “no es 
un dato fro, es el reflejo de lo 
que viven nuestros vecinos en 
loscerros, en los barrios, en las 
ferias, enlas calles. Es el miedo 
desalir de noche, deusar el ce- 
Jular en público, de dejar alos 

hijos ir al colegio solos. Es la 
frustración de ver cómo los de- 
lincuentes actúan con impuni- 
dad mientras las autoridades 
selavan las manos”. 

NÚMEROS ESTABLES 
Por su parte, laseremi (s) de Se- 
guridad Pública, Paula Gutié- 
rrez, comentóquesi bien la re- 
gión presenta una cifra mayor 
al promedio nacional en cuan- 
to ala percepción delaumento 
dela delincuencia “también es 
importante indicar que la pro- 
porción de personas quecreen 
que esta aumentó en los últi- 
mos 12meses por nivelterrito- 
rial se muestra a la baja, es de- 
cir,a nivel de comuna esta cre- 
encia bajó de un 76,2% en 
2023aun74,5%el 2024, yani- 
vel de barrio, de un 54,6% en 
2023 a un 50,8% en 2024”. 

Respecto a la victimiza- 
ción, indicó que “se mantiene 
relativamente estable en com- 
paración al 2023, mientras que 
los hogares victimizados por 
delitos violentos en la región 
registran un 7,6%, en tanto que 
a nivel país esta cifra es de 
8,5%. Es un dato que se mues- 
tra igualmente estable, por lo 
que podemos abordar el traba- 
jo intersectorial, de control y 
de prevención pensando en 
nuevas miradas y acciones que 
permitan seguir disminuyendo 
estas cifras”. 

Por último dijo que “los re- 
sultados en seguridad no son 
de un día para otro y, desde el 
ministerio, nuestro propósito 
en construir un sistema nacio- 

nal de seguridad pública que 
en sus distintos quehaceres 
aporte a reducir la victimiza- 
ción, mejorelos canales de de- 
nuncia y se haga cargo de las 
percepciones negativas que 
tienela ciudadanía respecto de 
la ocurrencia de delitos”, 03 

  

  

Proyectan moderno centro 
comercial en Villa Alemana 
ECONOMÍA. Inversión de US$ 8 millones considera espacios 
para supermercado, restaurante y gimnasio. 

n centro comercial de 
ul dispisoseslequepro: 

yecta Inmobiliaria y 
Rentas Peñablanca I SPA en el 

sector LosAlmendros, enlaco- 
muna de Villa Alemana. 

Se trata del proyecto “Pe- 
ñablanca Powercenter”, que 
contempla una edificación de 
dos pisos, con una superficie 
total construida de 4.728 me- 
tros cuadrados. 

La iniciativa, que supone 
una inversión estimada de 5 
millones de dólares, incluye 
en el primer piso un local co- 
mercial que utilizará la mayor 
parte de la planta (3.316 me- 

tros cuadrados) y que puede 
albergar un supermercado o 
negocio similar. A eso se su- 
man 10 locales comerciales 
menores. 

También se considera un 
restaurante que estará ubicado 
en una edificación propia, se- 
parada del local comercial por 
estacionamientos, y que ten- 
drá unasuperficie total de200 
metros cuadrados. 

El segundo piso contem- 
pla un espacio de bodega, un 
gimnasio y tres oficinas. En 
cuantoal equipamiento, el re- 

99 
estacionamientos 
considera la iniciativa que 
actualmente es analizada 
porel SEIA. 

cinto contará con 99 estacio- 
namientos. 

Actualmente, la iniciativa 
está siendo analizada por el 
Servicio de Evaluación de Im- 
pacto Ambiental(SEIA), trasin- 
gresar una consulta de perti- 
nencia. as 

  

SE PROYECTA EN PEÑABLANCA. 

 

Fecha:
Vpe:
Vpe pág:
Vpe portada:

08/07/2025
    $428.963
  $2.224.625
  $2.224.625

Audiencia:
Tirada:
Difusión:
Ocupación:

      33.000
      11.000
       2.405
      19,28%

Sección:
Frecuencia:

ACTUALIDAD
DIARIO

Pág: 4


